RENDSZEROPTIMALIZALAS
Hatodik szerdai el6adas, 2024. marcius 20.

1. a) [rjuk fel az aldbbi linedris programozasi feladat dudlisét.
b) Dontstik el, hogy a primdl feladat célfiiggvénye feliilrél korlatos-e a megolddshalmazan.

max{2x; + 3xy + 43 + Sy}
ha

T, 4+ 2205 + 23 <5

To+ 214 <6

X1+ T3+ Ty S 7

209 + 314 < 8

2. a) Irjuk fel az alabbi linedris programozasi feladat dualisat. (A felirds hasonlé alaki legyen, mint a
primal feladat felirdsa, vagyis ne matrixos alakot hasznaljunk.)
b) Igaz-e, hogy az 1 = 9, x5 = 1, 3 = 0, 4 = —1 valasztassal a primal, az y; = 3, yo =0, y3 = 2
valasztassal pedig a dudlis feladat egy-egy megoldasat, illetve optimélis megoldasat adtuk meg?
(ZH, 2020. majus 12.)

max{—3x; — 4xy + by + 224}
ha

Ty — X3+ 24> 7

201 — DXy — 14 > 2

209 —x3 —4x4 > 6

3. Legyen A egy m X m-es matrix, ¢ pedig egy n hosszu sorvektor. Tegyiik fel, hogy az Ax < b linearis
egyenlotlenségrendszer megoldhatd és a cx célfiiggvény felilrdl korlatos a megoldashalmazan. Tegytik fel
tovabba, hogy raadasul az Az = b linearis egyenletrendszer is megoldhaté és egy megoldasa xg. Bizonyitsuk
be, hogy ekkor xy maximumhelye a max{cz : Az < b} linedris programnak. (ZH, 2008. december 16.)

4. a) Irjuk fel az aldbbi linearis programozési feladat dudlist. (A felirds hasonl6 alaki legyen, mint a
primal feladat felirdsa, vagyis ne métrixos alakot hasznaljunk.)

b) Dontsiik el, hogy a (primal) feladat célfiiggvénye feltlrél korlatos-e a megolddshalmazan és ha igen,
hatdrozzuk meg a feladat maximumértékét. (ZH, 2022. méjus 4.)

max{7z; + 69 + 3}
ha

T+ To — 43173 S 2
31’1 + 3372 + 2l‘3 S 5
5aq + 629 + T3 < 2
T3 > 0

5. a) Irjuk fel az alabbi linedris programozési feladat dudlisat (a ¢ valés paraméter minden értékére). (A
felirds hasonl6 alaki legyen, mint a primél feladat felirdsa, vagyis ne méatrixos alakot hasznaljunk.)
b) Déntsiik el, hogy a ¢t paraméter milyen értékeire lesz a (primél) feladat célfiiggvénye feliilrél korlatos

a megoldashalmazan. (ZH, 2009. november 16.)
max{xr; — Ty —x3— T4+t 5}
ha
T — 22(32 S 1
To — 2(133 S 2
r3 — 2£L‘4 S 3

$4—2x5§4



